



# 城里中学唱响提升教育教学质量“三部曲”

本报威海4月1日讯(记者 陈乃彰 通讯员 曲小男 李昶)近日,城里中学开展聚焦教科研深度研讨,唱响质量提升“三部曲”。

专家驻校精准把脉拔高度。为全面提升中会考复习效果,落实深度教研,深度教学,聚焦课堂

提质增效,3月9日—11日城里中学特邀区教研员入校听课指导。本次活动主要通过听课、评课、专题研讨等多种形式对中会考学科的课堂教学加以诊断,将“教研、课堂”作为核心驱动点,靶向问题,精准对症,打破藩篱,突破瓶

颈,促进中会考教学质量稳步提升。

名师护航精进业务拓深度。学校秉承“以科研促教研,以教研促教学,以教学促质量”的教科研发展理念,充分发挥校级名师的辐射引领作用,加速教师专

业化发展,学校成立“清泉百慧”智囊团队,寓意百川汇聚成海,相生智慧灵光。通过业务培训、经验交流、影子培训等方式,提升教师在区市级各级赛课评选的竞争力和班级智慧管理水平。

抬升常规底线筑厚度。学校建立“个人自查—组内互查—校级抽查”三级联防联查检查机制。3月份为教学常规自查整改月,重点聚焦备课、听课、主题教研、作业批改和错题整理等内容,以检查促规范,以规范促提升。

# 古寨小学红色宣讲在行动

本报威海4月1日讯(记者 陈乃彰 通讯员 倪素静)日前,古寨小学以“建党百年”为载体,以“中国精神”为依托,开发校本课程,并通过红色活动让学生们从寻

找中国精神入手并践行中国精神宣讲中国精神。

红色宣讲员在行动。学校厚植爱党爱国爱家乡情怀,让红色文化走进校园,党史故事走进课堂,一场

精彩的红色宣讲员讲党史活动让学生们入脑入心。阳光古小红色宣讲员在班级、级部、全校开展党史活动,评选优秀红色宣讲员在家庭宣讲,班级宣讲,校园宣讲,社区

宣讲。整个宣讲系列活动如同掀起一股红色热浪让童心讲党史走出校园。

中国精神我传承。本学期,学校各级部选择一种中国精神来深入开

展活动,将要进行一百个中国精神主题展示与宣讲活动,通过国旗下主题展示、级部主题展示、学生演讲比赛等红色活动引导队员们在生活中践行中国精神。



**家校合力** 3月26日起,新都小学开展为期12天的“家校携手,共育新苗”百名教师访千家活动。老师们走进学生家中,一对一进行家访,认真听取家长和学生的意见和心声,以及心中存在的教育困惑。(梁超逸 刘璐)

**“红领巾”故事** 为扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育深入开展,3月26日,青岛路小学举行“征集老物件,追思‘红领巾’的故事”少先队活动。学校在少先队员中广泛征集有关“红领巾”的老照片、老物件和动人故事,加深学生爱国情感。(刘静)

**主题党日** 近日,威海七中开展学党史悟初心主题党日活动。学校组织学校党员教师、团员代表、少先队员代表参观“十八里担架道纪念馆”,让红色基因一脉相承。(于清泉)

**永远跟党走** 3月21日,新都小学召开党史学习教育动员大会。校党委书记宋协广强调,党史学习教育是一项重大政治任务,加强组织领导,精心谋划,扎实推进,立足实际,切实把党史学习教育抓紧抓实,抓出成效,从而推动学校事业发展。(江丽萍)



**学党史** 3月19日,凤林学校联合龙凤社区开展“重温历史记忆 坚定理想信念”党史学习教育活动。活动上,凤林学校党支部书记于艳丽做了题为《信仰的力量——从朱德与南昌起义说起》的宣讲。随后,大家观看了长征主题纪录片《红旗漫卷西风》。(郭丽佳)

**邂逅春天** 3月22日,经区实验小学九龙湾校区组织全体学生参与“邂逅春天 放飞梦想”之德育一体化综合实践活动。活动用“诵”“写”“唱”“玩”的方式,引导学生树立积极向上的人生态度。(刘晶 李安琪)

**科技节** 为提高学生的创新精神和实践能力,3月22日,明珠小学举行了为期一周的校园科技现场赛。比赛培养了学生团结合作、追求科学、留心观察、动手操作的学习能力,在校园内营造了浓厚的学科学、爱科学、用科学的科技氛围。(于圣民)

**“学习型”党支部** 近日,威海高新区第二小学党支部学习《关于实施庆祝建党一百周年“六个百分百”工程》,向建党百年献礼。(于京牧)

## 回顾过往路 领航新征程

3月10日,乳山市实验初级中学生物教研组全体教师开展了2020-2021学年度第一学期期末教学质量监测分析会。

首先,以备课组为单位,每位教师对所任班级的成绩从均分、及格率、优秀率和答题情况等方面进行逐条分析教育教学过程中存在的问题,并提出改进措施和接下来的教学目标。

随后,备课组长提出了具体的工作要求。通过强化教学过程管理,转变学生的学习方式,提高课堂效益,规范教学常规管理,抓好“四关”即备课关、上课关、作业关和考试关。做到每节课提问覆盖面广,让学生每一个学生有事可做、有事必做;练习设计要精、要活、要有层次。缩小学困生的规模,调动学生的学习积极性,帮助学生解决学习中的实际困难。此次活动为每一位教师指明了以后的工作目标。

(范亚男)

## 马石山红色基因代代传

3月26日,乳山市实验初级中学党支部组织全体党员赴马石山红色教育基地接受爱国主义教育。

党员教师们先后参观了许世友战时指挥所、马石山十勇士纪念馆。每到一处,大家都仔细观看留存的历史资料和实物,认真聆听讲解员生动的讲解。党员们感受到英烈们义无反顾、壮怀激烈的豪情,党员们深深的体会到现在幸福生活的来之不易。参观结束之时,全体党员,面对党旗,庄严举起右手,重温了入党誓词,坚定了理想信念。

通过参观学习,全校党员的理想信念、宗旨观念、党性觉悟得到了提升,精神得到了洗礼,灵魂得到了净化。党员教师们纷纷表示,将以更加积极的工作态度投入到今后的工作和学习中,扎实做好本职工作,为崇高的教育事业贡献出应有的力量。

(范亚男)



**植绿** 为宣传绿色环保理念,3月12日,威海九中组织开展植树节志愿造林活动,党员教师带头掀起春季植树造林的高潮,以实际行动践行党的群众路线教育。(颜莉 邹源杰)

**不忘初心** 3月16日,温泉学校党总支开展“不忘初心,永远跟党走”党员红色研学活动。党员活动参观了“初心1932”红色教育基地,并重温入党誓词,表达为党的教育事业奋斗终身的决心。(刘新伟)

**视力检测** 为强化学生爱眼、护眼意识,培养学生养成良好用眼习惯,进一步掌握学生视力健康状况,近日,蒿泊小学进行科学用眼、预防近视知识宣教,并开展了全校学生视力检查。(赵晶 岳小好)



**防校园欺凌** 3月16日,荣成一中组织召开防校园欺凌工作部署大会。会议重点强调做好校园防欺凌、防暴力工作的重要性,要求各级部要加强校园防欺凌和防暴力的专题宣传和教

**植树造林** 近日,威海市实验中学家委会利用周末时间组织班级同学到山上植树,学生们亲手栽种,体验劳动,贡献绿色,齐心守护青山绿水。(王娟)

**学雷锋** 为进一步弘扬雷锋精神 and “奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,近日,海埠小学开展“踏着雷锋足迹,永远跟党走”学雷锋活动。(朱广秀)



**成果展评** 3月9日,锦华小学举行“快乐寒假多彩生活”闲暇教育成果展评活动。此外,学校还开辟了“英语模拟配音”等活动,为假期里主动摸索探究的孩子搭建展示舞台。(孙春玲)

**展评** 3月18日,凤林学校开展“书香致远过寒假 实践探究助成长”实践作业展评活动。作品既包含着孩子们的智慧,又从不同的角度展示了他们寒假生活的成果。(沈正彭)

**古诗擂台赛** 近日,长峰小学举行“诵千古诗词,扬中华美德”古诗擂台赛。比赛以假期积累的古诗词为检测内容,最终评选出“经典诵读星”和“经典诵读优胜班级”。(王贝贝 许文颖)